A CASTEL SISMONDO INIZIA MATRIOSKA REVOLUTION
SPAZI E RESPONSABILITÀ AI RAGAZZI DEL LICEO

La generazione degli smartphone alle prese con l’artigianato ma non come consumatori: grazie all’alternanza Scuola-Lavoro a cinquanta ragazzi del Linguistico di Rimini affidata la direzione artistica di un’area di Matrioska #12

Rimini, 5 novembre - Dei nativi digitali tutto si pensa, spesso non in termini lusinghieri, tranne che possano interessarsi all’artigianato e alla manualità. Matrioska Lab Store ha voluto sfidare questa convinzione nella maniera più diretta possibile, rifacendosi alla tradizione tutta manu-fatturiera del ‘prendere un ragazzo in bottega’ per affidare la direzione artistica del nuovo progetto Revolution alle classi IV D e IV E del Liceo Linguistico di Rimini.

Grazie all’alternanza scuola-lavoro più di 50 studenti tra i 17 e i 18 anni si occuperanno quindi di allestire durante Matrioska #12 un’area di Castel Sismondo, al primo piano del Mastio, per ospitare una selezione da loro stessi effettuata di opere realizzate da mani, testa e cuore di ragazzi con meno di vent’anni. E visto che di Revolution si tratta, salta subito una delle prime regole di Matrioska Lab Store: porte aperte non solo a artigianato e design ma anche a poesie, video, dipinti, foto o installazioni artistiche, perché l’unico requisito è l’atto creativo.

Questi ‘semi creativi’ (si chiama ‘seme’ il pezzo più piccolo e interno della Matrioska) non solo si occuperanno dall’inizio alla fine del loro evento, dalla scelta dell’organizzazione dello spazio fino alla promozione sui social a loro più congeniali (il profilo Instagram Matrioska Revolution), ma impareranno con mano anche come funziona l’appuntamento dei “grandi”, contribuendo in maniera attiva al programma. Infatti tra la mattina e il pomeriggio di venerdì 8 dicembre il primo di laboratorio di Accademia Matrioska, il percorso di formazione artigiana dove i manu-fatturieri insegnano al pubblico i loro segreti, è stato curato in collaborazione con gli studenti del Liceo Linguistico. Con risultati inaspettati ma più che soddisfacenti, perché il modo di creare con le mani che hanno scelto è quello del dj: la materia è quindi la musica elettronica, il docente è Francesco ‘Dos’ Mami, giovane dj riminese che ha trovato fortuna all’estero tra Londra, Ibiza e gli Stati Uniti, e le lezioni vanno dalle basi del ritmo alle tecniche di campionatura e mixaggio fino a come promuoversi sui social network. 

Ai ragazzi di Matrioska Revolution spetterà anche il compito di animare per una sera la nuova Velostazione Bike Park di Rimini, pronta ad aprire davanti alla Stazione ferroviaria della città: sabato 9 dicembre, dalle 17 alle 22, saranno loro a occuparsi di performance artistiche, video e selezione musicale per l’appuntamento OFF! del loro salone. Prima suoneranno dal vivo Gioele Morri, Gianluca Alfarano, Francesco Piras e Juanmarco Silenzi, mentre a seguire si esibirà in un dj set Francesco Panzella. 

Matrioska #12
Castel Sismondo, Rimini
8-9-10 dicembre dalle 9 alle 21
Ingresso: 3 euro. Abbonamento per tre giorni: 5 euro. Ingresso gratuito per chi si iscrive a un laboratorio a pagamento.
www.matrioskalabstore.it FB: matrioska.rimini
